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COMIINE DI PAI-ERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 05/10/2017

L'a1lno duemiiadiciassette, il giomo cinque del mese di ottobre, in Palenno, nella Sala Consiliare
della sede Circoscrizionale, sita in viale della Regione Sicilìana N.O. n' 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presideùte con awiso prot. n. 1371731 del 26109/2017 ai sensi

deile vigenti norme di legge statutarie e regolamentad, pel procedere alla trattazione degli
argomenti iscrilti all'O.d.G. Presìede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità
di Segretario I'Istruttore Amministrativo Maria Calogera Grasso, coadiuvata, nella funzione di
verbalizzaùte dal Sig. Nicolò Russo.Istr.re Amm.vo dell'U.O. 3 Organi Istituzionali.

Alle ore 09135 il Segretario, su invíto del Presidente, procede all'appello' al termine del
quale sono assenti i Conss. Di Vincenti, Ruggiero e il Vice Pres. Schiera.

Il Presidente. verifìcata la presenza del nùmero legale, dichiara aperta la seduta e nomina
scrutatori i Conss. Buccola, Buonpasso e Sinopoli con l'approvazione del Consiglio, quindi
chiede al Segretario di daÌe lettura del verbale del1a seduta precedente.

Segretario leggeilverbale.
Alle ore 09:,10 entrano in A.ula il Cors. Di Vincenti e il Vice Pres. Schiera.
Cons. Sinopoli Chiede di avere rilasciata copia del Verbale della seduta di Consiglio

svoltasi giomo 12 u.s.
Pres. Moncada Accoglie Ìa richiesta del Consigliere Sinopoli e subito dopo mette in

trattazione la mozione avente per oggetto: 'rProlungamento del marciapiede in via Altofonte
dal civ, 106 al civ, 112 con relativi paletti" proposta dal Cons. Lupo.

Cons. Lupo Tllustra la mozione dicendo che iltratîo intetessato manca del marciapiede ed è

occupato da ùn conmerciante che addidttura vi ha posto dei paletti coshingendo i pedoni a

percorrere la stnda con grave pericolo per la loro incolumità. Chiede un eventuale sopralluogo dei

tecnici per la fàttibilità dell'opera. A sostegno di qìranto dfèdto mostra delle foto.
Allc ore 0a:50 entra il ( on.. Ruggiero.
Cons. Buonpasso - E' favorevole perché dalle loto nota chc persone disabili o con

passeggini sono ìmpossibililate a percorere la pafie occupata dal comme.ciante e soùo coslÌelte a

Íansitare sulla strada dschiando di essere travolti.
Cons, Buccola - Ritiene che sia una mozione prioritaria per l incolunrità pubblica nolando

dalla foto anche la mancanza d'asfalto nel tratto in esame.

Cons. Di Vincenti - Rileva che la foto mostra 1a necessità di approvare la mozione pel la
sicurezza dei cittadini.

Cons. Tuzzolino - E' pienamente d'accordo e lamenta che è deprimente lasciare 1e periferie

allo sbando e vedere come dei comnercianti si approprino di spazi pubblici.
Alle ore 10:00 il Presidente sottopone a votazione, per appello nominale, la suddetta

mozione e l'esito ottenuto è il seguente:

Presenti 10

Assenti 00
Favorevoli l0
Astenuti 00
Contrari 00

La mozione è approvata all'unanimità.
Cons. Di \rincenti - Riferisce che in via Ruffo di Calabria, nel sito in cui sorrera unr

discarica abusiva e bonificata con 1a piantumazione di alberelli, ignoti ne halno spezzato alcùni.



I
Chiede I'inoltro di una nota al settore competente per lrna nuova piantumazione al fine di evitare

che si possa rifomare una nuova discadca.
Cons, Buonpasso Cliede, come riferitogli dai residenti, lo spostamento in uno slargo

antistante dei cassonetti t.s.u. posti in via Perpignano, angolo via Baviera, per evitare il ripetersi

d'incidenti.
Cons. Buccola Ha saputo che la RAP ha momentaneamente rallentato la ràccolta di

materiale ingombrate a domicilio per intensificare quella su strada Chiede di verificare se I'azienda

può svolgere il servizio in contemporanea.
Alte ore 10:09 esce il Vice Pres. Schiera
Cons, Buonpasso Chiede di chi sia la competenza per la pulizia del tericcio rimasto sulla

strada dopo i recenti allaganenti nel tratto compreso fra la paÍe alta di via Pitrè e Boccadilàlco

Denuncia che nella vja Pitrè 10 spazzamento è eseguito a tratti.
Cons. Di Vincenti - Chiede dove saranno spostati gli uffici che dovranno lasciare i locali

della Circoscrizione per fare posto all'iNPS.
Pres. Moncada - Legge un comùnicato delÌ'AMAP sui iavori urgenti e indilferibili che

eseguirà in giomata sul citcuito Paruta - Molara - Pagliarelli" con conseguente intenuzione

dell'erogazione idrica. Informa che stamattina, dopo numerose sollecitazioni la P.M ha ripristinato

il controllo e la vigilanza del mercato di Vil1a Tasca. Obiettivo finale è il trasferimento del mercalo

trolando un'altenativa al precedente progettoi non messo in atto per gli stalli insufficienti e, dove

possibile, di tutti gli altd rivedendone la dislocazione. L'Assessore Marino ha dato la sua

àisponibilità per aîfrontare il problena che riguarda anche il sistema della raccolta dej rilìuti lasciati

alichiusura e nelle prossime seltimane sarà cotlvocata una conferenza staÌnpa corl tutte ie palti

intercssate.
Cons. Di Vincenti - Mosta di essele d'accordo sulla pulizia dei mercati e rammenta che già

ne1la scorsa consiliatura aveva proposto di dotare i mercatari di sacchi numerati per

I'identificazione, dove depositare spazzatùÌa e rifiuti per poi essere raccolti dalla RA.P.

Cons. Sinopoli Ri1è sce che farà una richiesta per I'istitùzione di un'isola ecologica

nell'area compÌesa fra via Termini lmerese e via Petralia Sottana

Atle ore 10r35 il Presidente chiude la seduta.

Il Segretario Il Pîesidente
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